
Discours vœux 06 01 2024    11h   Molinchart 

                                                                                Vidéo du village  

                                            

                                          Après avoir vu de belles images aériennes de notre commune 

Je dois excuser : 

                Mr le Préfet de l’Aisne, 

                 Mr le secrétaire général de la Préfecture,     

                 Monsieur le Vice-président de la région Hauts de France, 

 

                 Mr le Président du département de l’Aisne,  

                 Mrs les Maires des communes voisines, Chaillevois, Royaucourt, Etouvelles, ext.. 

                              J’excuse aussi certains habitants qui ne peuvent être présents. 

                                                                           

Messieurs les sénateurs Lefevre et Verzelen,  

Monsieur le vice-président du conseil départemental, Maire de Vaucelles et Beffecourt, Vice-président de 

la CAPL, Président du Syndicat Scolaire, 

Monsieur le Maire de Laon et le Président de la CAPL et conseiller régional, 

Madame la vice-présidente de la CAPL et maire adjointe de Laon,  

Messieurs le vice-président de la Capl en charge de l’insertion, 

   

Monsieur le conseiller municipal de Laon, 

Messieurs les maires des communes voisines Cessierres, Laniscourt,Crepy, Clacy, Bucy, Cerny, Athies, 

Mons, Chambry,  

Messieurs les Adjoints par délégation des différentes communes, 

Messieurs les Maires honoraires, 

Messieurs les représentants de la gendarmerie, 

Monsieur l’abbé,   

Monsieur le Porte Drapeau de l’unc Molinchart Cessieres, 

Mesdames et Messieurs les membres du CCAS 

Messieurs les Présidents d’Associations, (comité des fêtes, lanciers de Picardie, Asl , laon fire ) 

Monsieur le Président de l’AMMAC de Laon, 

Monsieur le vice-Président de l’UNC Molinchart Cessieres   (Fourceaux Laurent ) 

Monsieur le représentant de la maison de l’emploi et de la formation, 



Madame la directrice du CFA horticole de Laon , 

Mesdames, Messieurs, chers habitants et nouveaux habitants. 

Tous mes vœux pour 2024 à vous tous ici présent. 

J’ai le plaisir de vous souhaiter avec le conseil municipal une bonne année 2024, ainsi que nos vœux les 

plus sincères. 

 Quatre années ou presque, que vous nous avez élu et je suis heureux de pouvoir de nouveau vous 

accueillir dans cette modeste salle pour les vœux 2024. 

 

Mes premiers souhaits sont des vœux de paix et de santé pour chacune et chacun de vous ainsi que vos 

proches. Ensuite ce sont des vœux de bonheur. Le bonheur qui passe par l’épanouissement professionnel, 

les vacances, par l’amour, l’amitié et la famille. 

Et c’est pour cela que j’en profite pour remercier particulièrement mon épouse Sandrine et ma fille Léane 

qui m’aident, par leur soutien sans faille à exercer ce mandat. Etre maire nécessite un grand engagement, 

parfois au détriment de sa famille. 

Mon assistante Léane est un peu loin maintenant mais n’a pas coupé les liens avec la commune et surtout 

le cdf ou elle a participée avec Céline à la fabrication du char de Noel.  

 

 

En 2023 nous avons eu le plaisir d’être témoins d’heureux évènements, une naissance et 2 mariages ont eu 

lieu dans cette continuité, pour 2024 je crois savoir qu’il y aura 2 naissances. 

Mais la vie signifie aussi la perte d’être chers, nous avons perdu 7 habitants de la commune en 2023. Nous 

avons une pensée pour chacun d’entre eux. 

 

Ce début d’année est marqué par le décès de notre Ancien Maire Gabriel HOGUET, en mandat de 1991 à 

2008. Gabriel était l’un des pionniers du laonnois pour l’installation de notre assainissement dans le village 

en créant un syndicat intercommunal de Lanisourt et Molinchart. Il fut le premier Maire à demander des 

subventions pour faire des travaux tel que la Rue du Point du Jour, la Rue de la Grande Prairie et la Rue de 

l’abreuvoir. Il a également piloté le remembrement à mes côté dans l’association Foncière Cerny 

Molinchart.  

Il était membre du cdf et de l’Unc et certains d’entre vous se rappellent qu’un jour de fête il a prêté ses 

propre garages pour faire le repas champêtre à l’abri suite à l’orage car son prédécesseur n’avait pas voulu 

prêter la salle communale. 

En sa mémoire, je propose de respecter une minute de recueillement. 

  

Merci. 

 

 

 



 

 

Reprenons, 2024 sera une année olympique à Paris et aussi dans notre secteur avec le passage de la 

flamme !!!! 

Année olympique avec les olympiades a Molinchart le 14 septembre 2024 dans le cadre jeux inter villages 

qui regroupent les 8 communes du syndicat scolaire.  

Des olympiades sans infrastructures a construite du moins pas en dur, aucun risque de dérive nécessitant 

un plan de sauvegarde de l’état ! 

Des athlètes locaux de tout Age et de tous niveaux disponibles sur place avec donc un bilan carbone 

imbattable. 

Merci aux trois mousquetaires de Mons ( Pol marchand, thomas Guilbaud  et richard Sanchez ) .pour 

l’organisation de 2022 et avec nous pour 2024 ou nous allons pouvoir nous améliorer et viser un 100% de 

réussite. 

Je compte donc sur tous les bénévoles dispos pour nous rejoindre à organiser cette journée festive en 

Septembre et remporter la médaille d’Or des Olympiades de Molinchart le 14 septembre 2024. 

 

Vous trouverez derrière moi un power point (punt) qui retrace la réalisation des projets de 2023. 

                                                 

                                                                           Vidéo 4 agendas 

 

Vous trouverez la plupart des sujets abordés dans le traditionnel agenda distribué maintenant depuis 4 

ans. Je tiens d’ailleurs à remercier les généreux sponsors qui permettent la réalisation de cet agenda. 

Tous les travaux cités dans la suite ont fait l’objet de subventions. Merci à la CAPL pour le fond de 

concours, le département avec l’APV et l’API ainsi que l’Etat pour la DETR. 

• Lors de cette année 2023, nous avons terminé la rue Saint-Martin dont l’inauguration a eu lieu le 2 

décembre dernier. 

Comme évoqué lors de l’inauguration, Cette rue était notre principal projet lors de l’élection du conseil 

municipal en 2020. Projet de 350 000 ttc sans augmentation d’impôts communaux, certes votre feuilles 

d’impôts a augmenté mais ce sont les bases indexés à l’inflation et les bases ce n’est pas la commune qui 

les fixe mais l’état. . 

 Et c’est donc au terme de trois années que ce projet a pu voir le jour, en commençant par les études, suivi 

du choix des entreprises pour réaliser les travaux et pour finir avec le démarrage du projet. Aussi, des 

réunions de consultations pour les riverains avec la société de maitrise d’œuvre IBTP   nous ont permis de 

recueillir l’ensemble des avis des administrés et pris en compte leurs remarque. 

Pour la petite histoire, cette rue qui porte le nom de notre église !!!autrefois avant que les voitures passent 

dans la rue principale de Laon a Cessieres ,  cette petite rue servait à rejoindre a cheval ou ou calèche le 

chemin  dit de « Coucy «  ou il y avait un relais de chevaux pour rejoindre st Gobain /Coucy le Château en 

partant de Laon. (Ce relais est maintenant habité mais ce n’est pas la peine de s’arrêter car il n’y a plus de 

chevaux ni de charrette !!!!) 



Cette rue servait aux anciens pour aller chercher de l’eau a la Fontaine St Martin qui sera j’espère un jour 

rénovée par le chantier d’insertion de la Capl . 

             Merci à IBTP notre bureau d’étude pour la coordination du chantier. 

 

             Merci aux entreprises également : Leclere /Gepelec et   l’usseda pour avoir financé   la partie 

électrique. 

             Merci à ATP Services pour la création d’un réseau d’eau pluviale et mise en œuvre complète de la 

voirie et des trottoirs. 

Merci aussi à Denis Questroy mon 1er Adjoint qui a suivi l’avancement des travaux avec son œil 

d’ancien contrôleur de travaux à la dde. 

 

Néanmoins maintenant que cette rue est toute neuve reste a régler le problème de 

stationnement au début de cette rue.  Et oui certains habitants n’ont pas conscience que  le 

camion du sirtom  et les camions de secours sont plus gros qu’une voiture , et se gare à contre 

sens de la circulation et de manière gênante. 

Pour y remédier, le début de cette rue, à gauche, le stationnement sera désormais interdit.  

C’est vrai que les poubelles font souvent des débats a Molinchart concernant leurs ramassages 

mais nous allons travailler pour ouvrir un dialogue et trouver des solutions. 

 

Il y a eu également : 

 

• La création d’un passage piéton aux normes PMR rue Catignet  

 

• Pose de 2 panneaux 30km/h lumineux aux entrées du village. 
 

• Maintenant toutes les rues du village sont à 30 kms heure et la gendarmerie a pour consigne de 
verbaliser. 
 

•  Installation d’un colombarium,  

•  

 

• Changement des abat-sons de l’église par l’entreprise Lepers de Maubeuge. 

 

• Remplacement de la porte d’entrée de la Mairie, la porte de la cuisine, porte des toilettes Travaux 

fait par l’entreprise GP Services de Molinchart 

 

• Ce n’est pas des travaux mais de la formation car nous avons un partenariat avec le Cfa de la 

Chambre d’Agriculture de Laon en cette fin d’année j’ai accueilli et initié au métier d’agent 

d’entretien communal deux stagiaires féminines très motivées.  

 

 

 

Il y a eu aussi des petits travaux financer seul par la commune : 

 

• Début de l’engazonnement des trottoirs de la rue principale (plus de désherbant) en attente de 

refaire les trottoirs. 



 

•  Abattage d’arbres dangereux, débroussaillage du chemin du moulin mambert fait par l’entreprise 

Demortier de Crépy, c’est le chemin reliant ferme Thierret et l’entrée du village coté laon .( à côté 

de l’ancienne usine Josseaux )chemin très emprunté par les randonneurs .  

 

• Remplacement des ampoules dans l’église saint martin ampoules led basse conso avec installation 

d’échafaudage par l’entreprise Joly industrie de Margival 

•  

 

• Traçage de nouvelles places de stationnement en alternances dans le village pour laisser le trottoir 

libre aux piétons et réduire la vitesse des voitures. 

 

Pour ce qui est du nouveau cimetière,  

 

•  Installation d’une stèle au jardin du souvenir,   

•  

• D’un banc,  

• Changement des poubelles,  

• Installation d’un pupitre de cérémonie offert par les pompes funèbres Guilbert. 

Au  niveau de l’information  

• Installation d’un panneau lumineux d’informations sur la façade de l’arrêt de bus, un grand merci à 

Thomas qui l’a fabriqué et installé avec jean Luc et Cédric. 

•  

• Et bien sur   tous les petits travaux qui ne se voient pas et réaliser  par Fabien. 

 

Comme vous le savez, la commune fait partie du syndicat scolaire Chailvet/ Mons regroupant 8 

communes avoisinantes et cette année nous avons accueilli la kermesse de fin d’année des écoles 

sur l’Espace René Carbonneaux , un beau moment de partage et de joie . 

D’ailleurs je crois savoir que les parents d’élèves souhaitent revenir en 2024, je pense le 29 juin 

après le cochon grillé du 22/06 organiser par le Comité des Fêtes. 

 

Pour la première fois dans le village, un bus gourmand itinérant a fait un arrêt avec au programme 

un repas gastronomique. C’était le 14 juillet. 

 

J’ai été sollicité par l’entreprise Druzba paysage pour la remise de 2 médailles du travail, un réel 

plaisir de mettre les salariés à l’honneur. C’est d’ailleurs le plus gros employeur du village qui cotise 

pour notre com d’agglo. 

 

Molinchart est aussi connu pour sa hottée de Gargantua, lieu touristique mais aussi une terre de 

formation pour le SDIS de l’Aisne. En parlant de cette Hottée la Dreal organisme d’état, souhaite 

que nous engagions des frais sur ce site pour le rendre plus attractif. Pourquoi pas, mais avec quel 

argent ?? peut-être avec une partie de la taxe de séjour des R Bi n Bi de Molinchart (5 locations) 

cette taxe qui part à la Capl via l’office du tourisme de Laon. 

Le projet de territoire de Com d’agglo est en route actuellement, cela peut faire partie des moyens 

à mettre en place pour les petites communes qui puissent avoir un revenu ou un pourcentage de 

cette taxe via l’office du tourisme qui pourrait changer ses statuts. 

 



 

Molinchart, ne serait pas un village aussi dynamique sans de nombreuses associations qui 

travaillent avec la commune : le Comité des fêtes, l’Asl , les Lancier de Picardie , l’ Unc,  Laon on Fire 

. 

Avec de nombreux évènements qui rendent vivant le village : cochon grillé, fête, brocante sous 

l’eau, marche nocturne, opération brioches, Halloween, noël des enfants avec le char qui cette 

année était très attendu , démonstration de danse par Laon on Fire , est bien d’autres qui passent 

nous voir comme la Brèle Laonnoise . 

 

 

 

Cette année a aussi été marque par la cérémonie de prises d’armes pour l’installation de deux 

Major dont notre Commandant de Brigade ici présent.  Et bien arrosé !!!!! avec de l’eau de pluie !!! 

 

Vous avez pu constater que l’éclairage public a été modifié, cela fait partie des économies a faire vu 

le cout de l’Energie. Mais nous venons d’être sollicité par le Sirtom qui réclame un éclairage public 

allumé lors de leur passage !! On se demande s’ils n’ont pas d’éclairage a leurs véhicules ? ou des 

phares de travail ? Si ce n’est pas le cas ils doivent voir en interne leur organisation et pas nous 

demander à nous de faire l’effort d’allumage en période où l’on nous demande de faire attention à 

notre consommation d’électricité. Bref nous avons de la chance, ils passent en pleine jour. 

 

             Après avoir mené à bien tous ces projets,  

             Nous pouvons passer aux travaux qui vont rythmés l’année 2024. 

 

                                                             Photo budget camembert   

 

             Mais avant les travaux, il faut savoir que 45% du budget de fonctionnement représente les 

dépenses liées au scolaire et les pompiers. Plus les charges incompressibles.  Néanmoins nous arrivons à 

vous proposer de beaux projets. 

Poursuite de l’engazonnement des trottoirs de la rue principale. 

 

Dispositif d’alerte sms pour être encore plus réactif. 

 

Installation de caméras de vidéos Protection à hauteur de 35 000€ (la Région et l’Etat seront 

sollicités)  

 

Busage des fossés chemins de la hottée afin d’éviter que les touristes de la hottée n’aillent aux 

fossés. 

 

Re jointement du mur du parking de la salle communale et rénovation du calvaire par le chantier 

d’insertion de la Capl qui devrait intervenir fin janvier (je remercie Yves brun et son équipe) 

 

Rénovation de l’ancienne pompe à incendie datant de 1920, cette rénovation se fera dans le cadre 

d’une matinée participative ouverte à tous les habitants qui se déroulera le samedi 4 mai sous la 

conduite de Jean Luc et Cédric. 



 

Diagnostics électriques qui deviennent obligatoires dans les locaux communaux (mairie, église) 

 

 

• Concernant l’enfouissement des réseaux, maintenant que la plupart des rues sont faites, nous 

allons entamer cette année l’étude pour l’enfouissement des réseaux électriques de la Rue 

Principale en collaboration avec l’USEDA. 1ere tranche rue Catignet et 2 -ème tranche rue de de la 

plaine. 

 

• Nous réfléchissons toujours à l’étude d’un city stade qui je l’espère sera finalisé à la fin du mandat 

voir début de du prochain mandat si vous décidez de me renouveler votre confiance. 

 

•  L’un des derniers toits de l’église à rénover devient urgent, celui situé côté nord, les travaux 

doivent être programmés sur 2025 voire 2026. Et au sujet de l’église je remercie bien 

chaleureusement Annie Navarre de son entretien intérieur. 

 

 

Pour une grande partie, ces projets seront réalisés avec l’aide de subventions et le souhait de ne 

pas augmenter les impôts, donc messieurs les financeurs notez-le et n’oublier Molinchart. 

 

 

• En 2024 il y aura les élections européennes 9 juin2024. 

 

• Cela fait 2 ans à présent que notre secrétaire, Manon nous a rejoint, elle s’éclate dans son travail 

notamment avec la perception.  

 

• Je n’oublie pas Fabien notre agent communal qui maintenant a de de la chance car  je suis présent 

tous les jours pour lui donner du travail !!!!! 

 

 

 

• Au sujet du CCAS, Nous avons renouvelé le bon d’achat de 35 euros aux personnes de plus de 65 

ans et non plus 60 ans comme avant.   

• La question du gouter des anciens m’a été posé, pourquoi pas mais il faudra baisser le bon 

d’achat pour équilibrer les comptes et réaliser le gouter. 

 

Et maintenant L’heure est venue de renouveler mes vœux. 

Que l’année 2024 soit heureuse et qu’elle vous épanouisse, qu’elle vous garde en bonne santé,  

Que cette année nouvelle soit favorable à tous, notamment à notre commune, afin d’avancer pour encore 
mieux vivre ensemble. 

Excellente Année a tous  

Merci 



                            Discours des officiels.  Département, Région et Sénateur/Etat 

 

                                       Remise des médailles a Thomas avec bon d’achat  

                                                                      Collation  

  

    

                                    Diaporama  rue St Martin   pendant collation  


